

# 杭州女生"弯弯"北京和颐酒店遇袭案前天开庭 涉事男子以涉嫌介绍卖淫罪被起诉

很多网友不解:为什么不追究故意伤害?为什么不是寻衅滋事? 听听"律师来了"四位签约律师怎么说

#### 记者 林琳

10月28日上午,北京和颐酒店女 子遇袭案的涉案嫌疑人李某在朝阳法 院出庭受审,他因在酒店拖拽陌生女 子"弯弯",牵出涉嫌介绍卖淫罪。该 案因涉及隐私未公开开庭。

今年4月5日凌晨,杭州女孩"弯 弯"在微博上爆料,称自己4月3日晚 在如家旗下的北京望京和颐酒店入住 时,在走廊莫名遭遇陌生男子袭击,男 子对她拖拽、掐脖,她不停呼救,但酒 店工作人员认为是"夫妻俩吵架"并未 制止,所幸一位女房客察觉异样并拉 住了弯弯,她才得以脱险。

"他发现我叫,使劲掐住我的脖子 和脸,用力拖拽胁迫我跟他走。我大 喊救命,引起他更强烈的举动,掐住我 的脖子,我已经快无法呼吸……求救 无效之后,我只能坐在地上防止被拖 走,他试图抢我手机没有成功,开始打 电话叫人帮忙,我吓坏了,他似乎是要 叫一群人来绑架我,我完全不能冷静, 浑身颤抖,恐惧到崩溃边缘!"

"他会把我拖去哪里?如果我在 房间门口找房卡,是不是会被推进房 间惨遭强奸,最后被胁迫卖淫?"

弯弯回到杭州后,接受本报记者 专访时说。

事件爆炸般在网上传播,引来全 国网友和媒体关注,徐静蕾、舒淇、angelababy、海清、马苏等很多女明星也 评论转发,微博关注度很快达到11.3 亿,位居当时所有热门事件榜首。

4月7日,北京警方在河南省许昌 将涉案男子李某(24岁,河南人)抓获。

据李交代,他在该酒店发放招嫖 卡片介绍卖淫,从嫖资里收取提成。 今年3月1日和9日,他在这家酒店 先后以600元和700元的价格介绍卖 淫女给两名房客,平时以为附近酒店 都是自己的"地盘",当时觉得弯弯是 抢生意的"同行",这才对她拖拽,意 图驱赶。

承办该案的检察官刘叶青介绍, 该案以简易程序审理,开庭约半小时, 李某认罪且态度较好,检方建议对其 量刑1年至3年。

刘检察官还提到,从法律上讲, 拖拽行为和介绍卖淫是两个独立的 行为和事实,拖拽这一行为本身无法 用刑法来评价,也不可能因这一行为 对李定罪。

这一说法昨天引发了很多网友的 不解和质疑。

"只要不受伤就不犯法吗?要是 没有介绍卖淫是不是就跟什么事没发 生一样?"

"被这样拖拽因为没轻伤就毫无责 任,太可怕了!"

"卖淫嫖娼是针对特殊人群,判了今 天,明天还有。而此男拖打弯弯是针对 不确定人群,涉及面更广。国家公器忽 略了普通公民的被伤害,将会助长邪恶, 给更多人群带来心理伤害,对国家法律 失望。

"这事当初为什么那么热?因为李 某的介绍卖淫? 因为快捷酒店满地的小 卡片? 不,都不是,而是一个平常且平凡 的住客平白无故地遭了这么一出,当时 社会在热论的是什么? 个人的人身和财 产安全,我们都隐约担心,谁都无法忍受 的这一点,为什么中国法律忍受了?都 说和颐酒店事件解决了有结果了,真的 解决了有结果了吗?"





6年04月03日 星期日 22:51:48



酒店监控记 录下"弯弯"遇 到男子强行 拖拽的过程

昨天,我们就此案咨询了"律师来了"签约律师,来听听他们怎么说。

## 签约律师马晓胜:北京盈科(杭州)律师事务所合伙人,专业方向为刑事。

为什么指控的不是故意伤害罪?

年04月03日 里期日

体的,要追究其刑事责任必须主观上有伤害的故意,客观 情形,所以在起诉书中并没有提到,也属正常。 上造成轻伤以上的结果。

根据在案证据,很难证明李某有伤害的故意,其仅想 让受害人离开其"地盘";而被害人目前也没有受到轻伤以 上的结果,故从主客观统一的角度上来说,李某并没有构 成刑法上的故意伤害罪。如果没有其他情节,行政拘留应 该是适合本案的处罚。

为何未提及其拖拽行为?

既然检察院已经定性李某的行为是介绍卖淫罪而不 是故意伤害罪,故判断其介绍卖淫外的其他行为是否影响 害者可以采取民事诉讼的形式进行维权。

罪行取决于是否属于介绍卖淫罪的加重情形。拖拽行为 从刑法对于故意伤害罪的规定来看,故意伤害他人身 本身不构成故意伤害罪,也不属于介绍卖淫罪法定的加重

> 本案之所以受到社会各界的广泛关注,是网友将自己 的角色代入被害人的角色中,这是可以理解的,但是一个 人的行为再怎么违法,也需要进行法律上的评价而不是社 会舆论的评价。我个人认为,检察院对李的指控从目前来 看并无不当,定罪量刑也属中庸。

> 值得我们更进一步思考的是,为什么这类事件会发 生?除了李某个人,酒店也有莫大的关系。酒店与受害者 具有合同关系,应当有安全保障义务,对于其失职行为,受

### 签约律师魏巍:浙江厚启律师事务所专职律师,杭州市律师协会刑事责任风险防范委员会副秘书长。

也无法证明其有伤害的故意。所以李某的行为与强奸、 有关系

能够查实的是,李某介绍了卖淫女到酒店进行卖淫。 所以检察机关以介绍卖淫罪提起公诉,是严格依照事实和 法律处理案件的结果。

部分网友可能不太满意,认为这么轻的处罚与事发时 用和效果是非常明显的。

从检察官的介绍看,李某没有抢劫或强奸的故意, 的恶劣情节形成了鲜明对比。但实际上,网友们的监督和 关注起到了非常关键的作用。如果没有网友对此事及时、 抢劫、故意伤害、寻衅滋事等刑法上处罚较重的罪名没 广泛、持续的关注,本案的着眼点可能仅仅在于李某拖拽 的行为,最后因李某的行为没有造成轻伤等结果,无法构 成犯罪,很可能以治安拘留处罚了事。而在网友普遍关注 之后,司法机关深入调查,最终确定了李某介绍卖淫的犯 罪行为,违法犯罪分子也得到了应有的下场,这种监督作

## 签约律师宁松:浙江汉鼎律师事务所律师,法学博士、副教授,杭州仲裁委员会仲裁员。

第一,大家对本案的关注点是李某在公共场所对弯弯的拖拽,但实际上从犯罪构成的客观要件来看,拖拽行为并没 有造成弯弯轻伤以上的危害结果,所以公诉机关没有以故意伤害罪提起公诉。

第二,李某的行为与寻衅滋事罪在外观上是有些类似,因为在弯弯看来,她是无缘无故遭受了李某的拖拽。但是按 照相关法律规定,李某的行为未造成一人以上轻伤或者二人以上轻微伤、未引起他人精神失常自杀等严重后果、也不具 备多次随意殴打他人或者持凶器随意殴打他人等情形,所以从客观要件来看,李某的拖拽行为不足以构成寻衅滋事罪。

第三,李某的拖拽行为是违反《治安管理处罚法》的行政违法行为,但鉴于本案是追究其介绍卖淫罪的刑事案件,所 以在本案刑事司法过程中不对其行政违法行为作出处理,而应由公安机关另行处理。

#### 签约律师赖振华:浙江金道律师事务所律师,擅长刑事法律业务。

介绍卖淫罪应该算是本起事件的一个意外的发现。

行为,但整个过程没有殴打的行为,也没有任何证据显示 对弯弯实施的拖拽行为,虽然无法定罪,但公安机关 弯弯受了伤。

根据《刑法》规定,故意伤害他人身体的,达到轻伤以 证据,不能认定李某构成故意伤害罪。

但根据《治安管理处罚法》规定:殴打他人的,或 者故意伤害他人身体的,可处五日以上十日以下拘 保留好相关证据,及时报警。

留,并处二百元以上五百元以下罚款;情节较轻的,处 从监控视频中可以看到,李某对弯弯确有拖拽、拉扯 五日以下拘留或者五百元以下罚款。也就是说,李某 仍会对其进行处罚。

网友之所以反应激烈,很大程度上是站在受害人的角 上的,构成故意伤害罪。比如鼻骨粉碎性骨折、肋骨骨折 度考虑。但从目前掌握的证据和事实来看,这起事件其实 二处以上的,才能构成刑法意义上的轻伤。所以根据现有 是因为误会引发的。李某对于弯弯并没有进一步伤害的 故意或行为。

当然,如果以后还有类似事情发生,还是建议受害者